
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/09/2023 
  
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Παράνομη αλιεία τουρκικών μηχανότρατων στα ελληνικά ύδατα και 

σε απόσταση 1,5 ν. μ. μεταξύ Φούρνων και Σάμου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τη Δευτέρα 7 Αυγούστου το Ινστιτούτο Θαλάσσιας Προστασίας «Αρχιπέλαγος» 
εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση: «Στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ Φούρνων και 
Σάμου εντοπίσαμε 2 τουρκικές μηχανότρατες 1,5 μίλι από τις ελληνικές ακτές. Είχαν 
μόλις ξεκινήσει να αλιεύουν παράνομα στα ελληνικά χωρικά ύδατα, σέρνοντας στον 
βυθό τα βαριά αλιευτικά τους εργαλεία (σε μια εποχή μάλιστα που απαγορεύεται η 
αλιεία με μηχανότρατες στην Ελλάδα για να δοθεί στα ιχθυοαποθέματα μια ευκαιρία να 
ανακάμψουν από την υπεραλίευση). Τα συγκεκριμένα τουρκικά αλιευτικά είναι γνωστά 
τόσο σε εμάς όσο και στις αρχές για την «πειρατική αλιεία» που διεξάγουν στα ελληνικά 
νερά. Και τα προηγούμενα χρόνια είχαμε καταγράψει τις γρήγορες διεισδύσεις τους στα 
χωρικά ύδατα, ενώ σε προηγούμενο περιστατικό είχαν φτάσει μέχρι το κεντρικό Αιγαίο. 
Πάντοτε, διατηρούν κλειστό το σύστημα εντοπισμού AIS… Τα στοιχεία των 
περιστατικών καταστροφής και παράνομης αλιείας κοινοποιούνται από το Ινστιτούτο 
Θαλάσσιας Προστασίας «Αρχιπέλαγος» προς τις αρμόδιες ελληνικές και ευρωπαϊκές 
αρχές…(Πηγή: Ικαρική) 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Τι προτίθεται να πράξει ο κ. Υπουργός Εξωτερικών επί του ανωτέρου ζητήματος, 
διότι το αυτό συμβαίνει στο Θρακικό Πέλαγος, στην περιοχή των Ιμίων την εποχή της 
αλιείας της τσιπούρας κλπ. Προτίθεστε να ενημερώσετε τους ομολόγους σας της Ε.Ε. 
για τις παραβιάσεις των ελληνικών υδάτων από τουρκικά αλιευτικά σκάφη; 
 
2. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να ενημερώσει τους 
ευρωπαίους ομολόγους του για την καταστροφή και παράνομη αλιεία «πειρατικών» 
τουρκικών αλιευτικών; Επί του συγκεκριμένου δε τονίζουμε ότι αυτήν την εποχή 
απαγορεύεται η αλιεία με μηχανότρατες στην Ελλάδα για να δοθεί στα ιχθυοαποθέματα 
χρόνος για να ανακάμψουν από την υπεραλίευση. Αυτή η απαγόρευση όμως δεν 
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αφορά την Τουρκία η οποία δεν είναι μέλος της Ε.Ε., αν και απολαμβάνει 
χρηματοδοτήσεων και λοιπόν ευεργετημάτων από αυτήν. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




